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(Documents non autorisés)

Barème approximatif : Partie A (4 points) ;  Partie B (6 points);  Partie C (10 points)

Partie - A : Solubilité (4.5 points)

Du fluorure de baryum BaF2 sous forme de précipité a été lavé avec 250 mL d’eau distillée. Calculer :

1. La diminution de masse du précipité après 2 lavages,

2. Après combien de lavages une masse de 1g de précipité aura-t-elle disparu ?

3. Quelle masse de fluorure de sodium NaF faut-il dissoudre dans 250 mL d’eau distillée pour que la solubilité du fluorure de baryum dans la solution soit réduite à 5.10-4 mol/L ?
Données : Masses molaires (g/mol) : Ba : 137.3 ;  F : 19 ;  Na : 23

                  Ks (BaF2) : 10-6
Partie - B : Oxydo-réduction (6.5 points)

On dispose d’une solution aqueuse contenant des ions Cd2+ de concentration 
[Cd2+] = 0,1mol.L-1 et d’une solution aqueuse contenant un mélange d’ions Sn2+ de concentration [Sn2+]=0,05 mol L-1 et d’ions Sn4+ de concentration [Sn4+] = 0,1 mol L-1. D’autre part, on dispose d’une lame en cadmium (Cd) et d’une lame en platine (Pt). 

Les potentiels standard des couples Cd2+/Cd et Sn4+/Sn2+ sont respectivement
 E°1 = - 0,40 V, E°2 = 0,15 V 
    1. Calculer dans ces conditions le potentiel E1 et E2 de chaque couple. 
On constitue avec ces éléments une pile. 
    2. Faire le schéma de cette pile en précisant : 

- la polarité des électrodes 

- le sens de déplacement des électrons 

- le sens de circulation du courant
    3. Ecrire les réactions se produisant dans chaque compartiment en précisant s’il s’agit d’une oxydation ou d’une réduction. 
    4. Ecrire l’équation-bilan de la réaction se produisant lors du fonctionnement de la pile. 

    5. Le pont salin contient une solution de KCl. Quel est son rôle ? 

    6. Calculer la force électromotrice de la pile. 

    7. Précisez comment varient au cours du temps les concentrations en Cd2+, Sn4+ et Sn2+ ainsi que la force électromotrice de la pile. 

   8. Pour quelle valeur de force électromotrice, la pile s’arrête-elle de débiter ? En déduire la constante d’équilibre correspondante ? Conclure.
Partie - C : Cinétique 

Exercice N°1 (5 points)
On étudie la réaction d’hydrolyse de l’adénosine triphosphate (A.T.P) en milieu acide.

1) Dans une solution aqueuse tamponée à pH 1.35 à 45 °C, on a déterminé la concentration en A.T.P. (en mol/L) en fonction du temps.

	t (heure)
	0
	4
	8
	12
	16
	20

	[A.T.P.] (mol/L)
	0.1000
	0.0891
	0.0794
	0.0707
	0.0630
	0.0561


a) Quel est l’ordre de la réaction par rapport à l’A.T.P. ?

b) Calculer la constante de vitesse k’ à 45 °C dans ces conditions.

2) Dans les mêmes conditions que précédemment, même pH, mais à 30 °C puis à 37 °C, on trouve respectivement k1 égale à 4.93.10-3 et k2 égale à 9.35.10-3 (dans la même unité qu’à la 1ère question). Quelle est l’énergie d’activation ? On donne R= 8.314 J/mole/K
3) Par quel facteur la vitesse est-elle multipliée lorsque la température s’élève de 30 °C à 37 °C puis de 37 °C à 45 °C à pH 1.35 ?

Exercice N °2 (4 points)

 Soit la réaction :
A  →  B  +  C

La concentration initiale est a0 = 5.10-2 M et la constante de vitesse est égale à 

8.8.10-2 l.mol-1.mn-1.

  1- Quelle est la valeur de t1/2 ?

  2- Au bout de combien de temps 0,03 M ont-ils disparu ?

  3- Au bout de combien de temps reste-t-il 10% de A ? 1% de A ?
Nota bene : L'utilisation des formules "toutes faites" n'est pas admise. 

